

深入实施“百千万工程”，持续壮大县域经济，
创建更多经济强县、经济强镇，抓好和美乡村建设，
推动产业有序转移，以更大力度推进区域协调发展。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然》

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然》。这是习近平总书记2024年9月27日在全国民族团结进步表彰大会上讲话的一部分。

文章强调，中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族。我国各民族共同开拓了祖国的辽阔疆域，共同缔造了统一的多民族国家，共同书写了辉煌的中国历史，共同创造了灿烂的中华文化，共同培育了伟大的民族精神。

文章指出，中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、

历史必然。各民族血脉相融，是中华民族共同体形成和发展的历史根基。中华民族是各民族长期交往交流交融的结果，各民族只有不断团结融合、自觉融入中华民族大家庭，才能拥有更美好的未来。各民族信念相同，是中华民族缔造统一的多民族国家的内生动力。我们统一的多民族国家是由各民族共同缔造

的，也必须由各民族共同维护、巩固和发展。各民族文化相通，是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因。灿烂的中华文化是各民族共同创造的，铸就社会主义文化新辉煌必须不断增强对中华文化的认同，不断增进各民族文化互鉴融通。各民族经济相依，是中华民族构建统一经济体的强大力量。各地

区各民族只有不断融入国家发展大局，加强经济交流合作，才能更好推动国家经济繁荣、更好实现自身经济发展。各民族情感相系，是中华民族一家亲的坚强纽带。各族人民都要倍加珍惜、不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系，不断夯实中华民族共同体建设的人心基础。

文章强调，五千多年中华文明所孕育的伟大祖国、伟大民族，永远是全体中华儿女最深沉、最持久的情感所系。在这片辽阔、美丽、富饶的土地上，各族人民都有一个共同家园，就是中国；都有一个共同身份，就是中华民族；都有一个共同名字，就是中国人；都有一个共同梦想，就是实现中华民族伟大复兴。

庄悦群检查假期安全生产及开展爱国卫生运动工作 守牢安全底线、营造浓厚氛围 确保社会大局稳定群众平安欢乐过节

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 10月1日上午，市委书记、市人大常委会主任庄悦群深入交通项目、企业等，实地检查国庆、中秋“双节”期间安全生产、交通保畅、疫情防控等工作，看望慰问一线工作人员。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，以“时时放心不下”的责任感，把各类风险想在先、各项工作做在前，从严抓实抓好中秋节前后安全生产等各项工作，为群众欢乐过节、

经济稳进提质营造良好环境。

庄悦群强调，今年中秋国庆假期时间长，人流物流车流密集，做好安全稳定工作责任重大，须臾不可放松懈怠。全市各级各部门要始终坚持以人民为中心、生命至上，坚决牢牢守住安全底线，加强建筑工地、危化品、森林防灭火等关键领域安全防范，抓好热门景区商圈、大型活动现场、文旅设施等重点部位安全管控，关口前移做好矛盾纠纷排查化解，全力维护社会大局平安稳定。要强化企业生产经营监管，督促企业时刻绷紧安全生产这根弦，健全规章制度，严格规范管理，常态化长效抓好隐患排查整治，严厉打击各

类违法违规行，切实守牢安全生产底线。要持续优化交通组织，紧盯重点时段、重点路段、重点车辆，加强部门联动配合，强化路网监测、疏导引导，扎实做好“人、车、路”协同管理，保障群众安全有序出行。要坚定不移狠抓发展第一要务，抢抓当前施工有利时机，在保证安全和质量的前提下，加大工作力度，强化要素保障，高质量推进项目建设，持续巩固经济稳进向好态势。要精准高效抓好基层基础，强化疫情防控，深化爱国卫生运动，动员广大群众清积水、清垃圾、清杂物、灭蚊虫，落实落细监测预警、应急处置等措施，筑牢群防群控严密

防线。要严格执行领导带班和24小时值班制度，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，严肃工作纪律，做实做细各项应急准备工作，全力保障人民群众平安过节、欢乐过节。

庄悦群强调，要统筹抓好促消费与保安全工作，抢抓“金九银十”消费黄金期，用足用好提振消费各项政策，高质量策划系列促消费活动，在创新消费场景、培育新业态和消费模式等方面持续发力，做强做优假日经济，让茂名消费热起来火起来。

市领导王长青、王冠中、高雪山参加调研检查。

王雄飞到化州市督导检查节前安全生产、森林防灭火、疫情防控工作 抓实抓好安全生产和疫情防控 确保人民群众平安祥和过节

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 国庆中秋假期将至，9月30日，市长王雄飞到化州市下郭街道、官桥镇、中垌镇，深入企业、森林防火执勤点、基层卫生院，就认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述，落实省委省政府和市委市政府工作要求，抓实抓好国庆中秋假期安全生产、森林防灭火、疫情防控工作进行督导检查。

王雄飞走进企业展厅和生产车间，了解产品设计、经营发展和安全生产情况，对企业将安全视为发展的生命线，常态化开展员工安全教育培训与风

险隐患自查自纠给予肯定。他鼓励企业立足自身优势，紧盯市场需求，在产品研发、品牌打造、市场开拓等方面下功夫，不断提高企业核心竞争力和经营效益。

在官桥镇六堆村森林防火执勤点，王雄飞详细了解火源管理、人员值守、物资配备等情况，指出要时刻绷紧森林防灭火这根弦，落实“包山头、守路口、盯重点、打早小”措施，紧盯重点区域、重要时段，加强人员值守和巡逻管控，依法查处违规用火行为，严防森林火灾发生。

在中垌镇卫生院，王雄飞重点了解基层基层孔肯雅热疫情防控工作，强调要强化监测预警，充分

发挥基层医疗机构发热门诊的“哨点”作用，严格落实“1335”防控要求，确保疫情早发现、早报告、早处置。要持续深入开展爱国卫生运动，广泛动员群众清积水、灭蚊虫、防叮咬，从源头上防控蚊媒传染病。

王雄飞强调，各地各部门要坚持人民至上、生命至上，加强危化品、消防、水陆交通、生产施工、文体旅游等重点领域安全监管，抓好疫情防控工作，严格执行领导干部带班和24小时值班制度，守土有责、守土尽责、守土有方，确保人民群众度过平安祥和的国庆中秋假期。

全市乡村风貌提升现场会召开 创新制度机制、凝聚群众力量 打造更高品质、更具特色乡村新风貌

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 9月29日下午，全市乡村风貌提升现场会在信宜市召开，深入贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，落实省委“百千万工程”部署，总结推广农房建设先进经验做法，进一步凝聚共识、压实责任，推动全市农房建设提质增效，以高水平镇村建设为实现“三年初见成效”目标任务奠定基础。市委书记、市人大常委会主任庄悦群出席会议并讲话。

会上，与会人员实地观摩池洞镇农房光伏+外立面改造、池怀公路农房建设、央企助力培训乡村工匠情况。会上，大家就重点抓好乡村风貌提升谈体会讲思路，庄悦群认真听取发言，不时插话点评，与大家一道厘清工作思路，明确工作重点。庄悦群指出，今年是“十四五”规划收官之年，也是实现“百千万工程”三年初见成效的关键之年，全市上下要切实增强工作使命感责任感紧迫感，借鉴信宜等地方先进经验，蹄疾步稳推进乡村风貌提升，实现镇村面貌颜值内涵互促共进。

庄悦群强调，聚焦“要不要干、能不能干”深化认识，进一步明晰思路，深刻认识乡村风貌提升特别是农房风貌提升是内外兼修的“人居环境”、乡村动能转换的“动力工

程”、政府搭台群策群力的“群众工程”，坚定决心信心，用“杠杆思维”设计制度机制，精诚凝聚群众力量，形成建好农房为农民、提升风貌促振兴的良性循环。聚焦“怎么干”深化打法、精准施策，持续减量，“一户一策”制定方案，集中攻坚重点区域、重点部位、重点路线，加力推进农房风貌品质提升，改善群众生活生态空间；压实责任控增量，刚性执行农房管控“二十四字”工作机制，落实常态化长效化管控，以“零容忍”态度遏制新增违法建房；优化机制筹资金，坚持统筹财政资金，引导撬动社会资本，做实结对帮扶，强化成本管控，推动由政府“大包大揽”向“多方众筹”特别是群众主体转变；产业赋能促转化，引入市场化专业化运营，因地制宜推进农房风貌+业态深度融合，以美丽经济激活乡村资源价值。聚焦“怎么样更好干”凝聚合力、强化动员，坚持全市“一盘棋”，突出县委书记“一线总指挥”、镇街书记“一线施工队长”主体责任，打出政策与资源“组合拳”，引导群众依法依规建设农房，群策群力推进农房风貌整治提升，健全常态化督促机制，凝心聚力推动农村有新风貌，进一步打造体现岭南风格、茂名特色的和美乡村。

市领导周俊波、王土瑞参加活动。

茂名石化顺利通过国家实验室 认可复评审与变更评审

■通讯员 吴翠玲 欧少红

茂名日报社全媒体记者 陈灵灵

本报讯 9月26日，从中国合格评定国家认可委员会(CNAS)获悉，茂名石化质量检验中心顺利通过CNAS今年7月份组织的国家实验室认可复评审与变更评审。

7月下旬，中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审专家组一行4人，对茂名石化质量检验中心进行了实验室认可复评审，评审组对15种产品共92项参数进行了现场试验抽查，结果均符合认可检测能力要求。评审专家组对茂名石化质量检验中心持

续完善质量管理体系文件，在遵循CNAS认可规则、准则的同时，保证实验室的质量管理体系文件与公司管理制度的有机衔接，开展“全链条”质量风险评估工作表示认可。

茂名石化炼油分部质量检验室于2001年、化工分部化验室于2004年分别通过国家实验室认可并获得CNAS认可证书。2012年专业化整合后，质量检验中心不断完善质量管理，目前，146个检测参数涉及15种产品通过国家实验室认可，检测能力、技术水平、管理体系和软硬件设施等均达到ISO/IEC 17025标准的要求。

欢乐国庆

昨天是国庆节，茂名市(区)街头国旗飘扬，节日气氛浓厚。昨天也是黄金周首日，市各大商圈和网红景点客流络绎不绝。

茂名日报社全媒体记者 岑稳 周泽洋 刘付思明 摄



扫一扫 更精彩



茂名罗非鱼八大菜系风味菜肴新鲜出炉
“一条鱼”向高附加值产业跃跨

► 相关报道详见 03版